

羊城晚报

1957年10月1日创刊

习近平的扶贫故事

引子

一个个动人的故事，串联起人民领袖同扶贫事业的不解之缘。

从生产大队党支部书记，到泱泱大国最高领导人，40多年来，习近平同志无时无刻不牵挂着贫困群众，始终把扶贫使命扛在肩上。

早在陕北梁家河插队时，他就带领乡亲们打井、修淤地坝、修梯田、建沼气池，向着“一年四季能吃上玉米面”的朴素目标而奋斗。

在河北正定担任县委书记，他扛着自行车一步一步蹚过滹沱河，走遍

全县200多个村子，探索农村改革脱贫路。

在福建宁德担任地委书记，他几乎走遍所有的乡镇，不断探索“弱鸟先飞”的路子。

到了省里工作，他盯住对口帮扶，推动“闽宁协作”在宁夏大地结出丰硕成果。

党的十八大以来，习近平总书记站在中华民族伟大复兴和人类减贫事业的历史高度，精心谋划中国精准脱贫工作，对推进全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出战略指引并躬身践行。

习近平总书记深入全国集中连片

特困地区，考察了20多个贫困村，连续4年主持中央政治局常委会会议、政治局会议听取脱贫攻坚成效考核汇报，连续6年召开脱贫攻坚座谈会，连续6年在全国扶贫日期间出席重要活动或作出重要指示，连续7年在全国两会期间代表委员共商脱贫攻坚大计，还多次回信勉励基层干部群众投身反贫困斗争的伟大事业……

正如习近平总书记自己所说：“40多年来，我先后在中国县、市、省、中央工作，扶贫始终是我工作的一个重要内容，我花的精力最多。”

(下转A8)

2020年5月 20 星期三

庚子年 四月廿八

28°C
24°C

今天
消息

520 我爱“荔” 茂名荔枝送给援鄂医务人员

“2020年中国荔枝产业大会”在茂名召开，系列活动提升广东荔枝品牌内涵深化乡村振兴

羊城晚报讯 记者全良波摄影报道：今天，“2020年中国荔枝产业大会”在茂名高州市根子镇召开。5名广东援鄂医疗代表来到茂名高州市接受一句“我爱‘荔’”，随后，大会向全省2484名援鄂医务人员赠送新鲜茂名荔枝。据悉，产业大会举办系列活动提升广东荔枝品牌内涵，深化乡村振兴。

上午9时30分，“2020年中国荔枝产业大会”在茂名高州市根子镇文化广场拉开帷幕。2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，广东先后派出26批2484名医务人员奔赴武汉、荆州等地，以最美的姿态迎接最艰难的挑战。5名广东援鄂医疗代表来到现场，大会用最新鲜的茂名荔枝向“最美逆行者”致敬。随后，大会表示，一批刚从树上采摘下来的新鲜荔枝，将通过顺丰冷链车运送给全省所有援鄂医务人员。

近年来，广东省委、省政府高度重视广东荔枝产业发展，着力打造中国最具竞争力的优秀产业，打开广东乡村产业兴旺的突破口。日前，广东省农业农村厅发布“广东荔枝”标识，“广东荔枝”以省级区域公用品牌创建工作。

此外，产业大会还举办全国荔枝云采购、“名园”杯征文大赛颁奖暨全国优质荔枝擂台赛启动仪式、荔枝科技成果转化签约、“广东荔枝·世界共享”启动仪式等系列活动。



羊城晚报讯 记者王丹阳、唐珩报道：2020年5月20日，我爱荔，我爱荔。5月20日上午，在荔枝红了的季节，寓意甜蜜的日子里，广州白云机场T2航站楼，迎来了“广东荔枝号”的首航仪式。

上午10时半，伴随着涂装“广东荔枝”logo和图样的南航A330客机从机场跑道，腾空而起，由此，广东荔枝号正式亮相，开启靓丽全球行。在荔枝号客舱内部，不仅小桌板、头巾、行李架有广东荔枝相关元素装饰，每位首航旅客还有专属纪念品礼袋，共同分享荔枝号首航的甜蜜喜悦。

曾经，珠江两岸歌声起，万艇千帆载荔枝；如今，广东荔枝号翱翔蓝天，向全世界消费者高调“表白”。这也是广东省级区域公用品牌首次“包机宣

传”。作为“果中之王，人皆合意”的岭南佳果靓荔枝，广东荔枝产业和品牌知名度也将随着这架客机起飞翱翔。

广东省农业展览馆丘志勇馆长表示，广东荔枝行销世界，如今已成为农业对外交流的一张靓丽名片。本次“广东荔枝号”启航是落实乡村振兴发展战略，建设粤港澳大湾区农业产业体系，积极响应“一带一路”倡议，推动广东荔枝“走出去”的一大创新行动，是唱响广东荔枝品牌、推动产业高质量发展的重要举措。

作为世界首架荔枝主题飞机，“广东荔枝号”将助力广东荔枝走向世界，把“广东荔枝”打造为国内第一、世界知名的高品质、国际范高端农产品，让世界共享广东荔枝。



客机机身上涂装
“广东荔枝”logo
唐珩 南宣 摄



厅长、市长、镇委书记、村主任、
会长组成“全明星阵营”

大会向最美逆行者致敬

羊城晚报讯 记者许悦、沈钊、李志文报道：今天是一年一度的“520表白日”，今年广东荔枝憋了一波“甜蜜”的大招，上天入地、国内外，准备向全世界的消费者高调表白。5月20日早上，由农业农村部南亚热带作物中心、国家荔枝龙眼产业技术体系、广东省农业农村厅、茂名市人民政府主办的“2020年中国荔枝产业大会”，在广东茂名隆重举行。作为大会的配套活动，在广东省农业农村厅、茂名市人民政府

府的指导下，羊城晚报“218”战疫助农行动再次出动，与当地政府及拼多多合作，请出“厅长、市长、镇委书记、村主任、会长”的“全明星阵营”，走进拼多多爱心助农直播间，为广东荔枝代言。今早，广东省省委常委叶贞琴也走进直播间，为广东荔枝点赞。截至记者发稿时，直播1小时，直播间涌入超过128万人围观。

第一位走进直播间的是广东省农业农村厅厅长顾幸伟，这也是他首次客串主播。一坐下来，顾幸伟就为大家

为广东荔枝代言 他们今天都来了

示范了荔枝的专业剥法，“从中间打开挤出荔枝，这样就不用用手直接拿果肉。”据顾幸伟介绍，广东是中国荔枝的主产区，种植面积和产量都位居全国首位，占了全国近“半壁江山”。作为广东最具代表性的农产品，荔枝是大自然赐予我们的珍品。如今，这一寄托着浓浓乡愁的南国佳果，已成为广东实现富民兴村的支柱产业，成为广东对外交流的靓丽名片。

紧接着，茂名市委副书记、茂名市市长袁古洁第二位上场，她告诉

大家，茂名荔枝的美名，在于得天独厚之利、得历史馈赠和时代红利。茂名地处热带亚热带过渡地带，光热充足，雨热同季，是最适宜荔枝生长的“天然大棚”。所以茂名荔枝久负盛名，已有2000多年的历史。荔枝文化最早可以追溯到秦朝。现在，茂名荔枝通过电商平台，已“飞入寻常百姓家”，全中国、全世界都能吃到最新鲜最好的茂名荔枝。

在此次“荔枝原产地 粤食粤美味”的直播活动中，请出的是“厅长、

市长、镇委书记、村主任、会长”的“全明星阵营”，高州市委副书记、高州市市长朱春保，根子镇委书记袁海峰，根子镇柏桥村村主任何清，茂名市水果电子商务协会会长梁非凡等嘉宾，也随后走进拼多多的爱心助农直播间，共同为广东荔枝代言。

本次活动在广东省农业农村厅、茂名市人民政府的指导下，由羊城晚报、拼多多、茂名市农业农村局、高州市人民政府、茂名市水果电子商务协会联合承办。

“全国两会时间”即将开启，羊城晚报今天推出《广东行动》特刊

决战决胜2020 夺取“双胜利”

防治、精准施策，打出“广东七度战疫法”，推动广东疫情防控形势持续向好。

牢记总书记的嘱托，着眼全国、全省一盘棋，党员干部冲在前，这是战疫中的广东高度。

咬定发展不放松，做好“双统筹”，常态化疫情防控下推进复工复产复市走向“双胜利”，这是战疫中的广东韧度。

捐款捐物，志愿服务，驰援国际，这是战疫中的广东温度。

立法、执法、司法，皆在聚焦依

法抗疫，这是战疫中的广东尺度。

今年又是具有里程碑意义的一年，我国将全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程。脱贫攻坚使命在肩、高质量发展坚定不移……

……即将抵京参加全国两会的在粤全国人大代表、住粤全国政协委员，到会前精心准备了议案、提案、建议。他们立足当前的战疫形势建言，人民意志中再现中国制度优势；他

们围绕“双区”建设、推动高质量发展走在前列献策，在履职中推动广东改革开放再出发；他们聚焦民生关切履职作为，为全面建成小康社会添砖加瓦。

今天，羊城晚报特别推出《广东行动》特刊，决战决胜2020，向每一位正奋战在夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的广东人致敬。

(董柳 林洁)

广州市区天气预报：明天，有暴雨局部大暴雨，气温24℃到28℃，相对湿度70%到98%，吹和缓的东南风

省委常委会召开会议

认真学习贯彻
习近平总书记
在中央政治局会议上的
重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

今天
消息

部分在粤全国人大代表
住粤全国政协委员
今早启程前往北京赴会

羊城晚报讯 记者董柳、丰西西报道：在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果的当下，全国两会将分别于明天、后天开幕。肩负1亿多广东人民的期待，部分在粤全国人大代表、住粤全国政协委员今天上午启程前往北京，共赴盛会，共商国是，共议大计，共话发展。

今年是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情突如其来，大江南北打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考中，在粤全国人大代表、住粤全国政协委员以己之能，全力而为，交出了一份份履职的漂亮答卷。

今年又是具有里程碑意义的一年。今年是全面建成小康社会收官之年和脱贫攻坚决战决胜之年。脱贫攻坚使命在肩、高质量发展坚定不移……即将抵京参加全国两会的在粤全国人大代表、住粤全国政协委员，到会前精心准备了议案、提案、建议。他们立足当前的战疫形势建言，人民意志中再现中国制度优势；他们围绕“双区”建设、推动高质量发展走在前列献策，在履职中推动广东改革开放再出发；他们聚焦民生关切履职作为，为全面建成小康社会添砖加瓦。



特殊的两会 特别的期待

中国又将进入“两会时间”。

一年一度的全国两会，既是举国上下关注的政治生活大事，也是中国特色社会主义政治制度魅力的体现。今年的全国两会，有其特殊之处，可谓“特殊的两会”。

说特殊，首先是延期召开。正常情况下全国两会一般在3月召开，今年则在5月下旬，打破了20多年的惯例。

其次，今年两会将面临的国内外形势特殊。国内刚经历重大疫情考验，“双防任务”还很艰巨。国外疫情仍在肆虐，受其冲击，全球经济弥漫着“衰退、大萧条”的焦虑。加之美国借疫情甩锅、打压中国，霸权横行，逆全球化潮流而动，更让世界经济蒙上阴影。

国外经济不景气，中国难以独善其身。疫情冲击波不仅阻滞全球产业链，也严重冲击供求市场。当此特殊时刻，国家的大政方针如何？政府工作报告会推出哪些施政新策？今年时间已过三分之一，全国经济大盘又将如何定？所有这些，都成为国人关注的热点。

显然，对今年“特殊的两会”，许多人有着“特别的期待”。

期待两会将给人们以信心。今年全球经济下滑已确定无疑，但我国率先控制住疫情，各业迅速恢复，主动权在握。面临错综复杂的国际环境，中国须坚定信心走自己的路，早日冲出疫情阴霾圈，这显然需要宏观层面的特殊对策。

期待两会能出台更多的惠民政策。重大疫情不仅挑战了我们的公共卫生应急体系，也令社会各业遭受重创。此前，各地虽也出台一些救济措施，但对整个社会来说，仍然希望借此强化国家层面的制度保障。特别是完善公共卫生保障机制，为应对未来各种不可测风险奠定基础。

广东省新冠肺炎疫情

5月19日0时—24时

新增确诊病例	无症状感染者	新增出院病例
0例	0例	0例

2020·5·20 浪漫“表白日”



广州今迎“领证”小高峰

详见A6

责编/孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲



今天，广东战疫持续了123天。

今天，在粤全国人大代表、住粤全国政协委员带着一亿多广东人民的期盼与重托，启程赴京。

因新冠肺炎疫情推迟的“全国两会时间”，正式开启。

回首首先，从1月19日国家卫生健康委确认广东首例输入性新冠肺炎确诊病例到今天，广东战疫恰好满四个月。123个日夜夜，全省干部群众坚定信心、同舟共济、科学



详见
特1
—
特12

他们围绕“双区”建设、推动高质量发展走在前列献策，在履职中推动广东改革开放再出发；他们聚焦民生关切履职作为，为全面建成小康社会添砖加瓦。

今天，羊城晚报特别推出《广东行动》特刊，决战决胜2020，向每一位正奋战在夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的广东人致敬。

(董柳 林洁)

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号：45—6 新编第14708号/广州地区 28版

报料热线：(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/yicwb2010